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ECPAT x NSPCC 
Διαδικτυακή 
δηµοσκόπηση για την 
ασφάλεια



2

Εισαγωγή και Μεθοδολογία



Πλαίσιο και Στόχοι
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Ως κορυφαίοι οργανισµοί για τα δικαιώµατα του παιδιού, η ECPAT 
International και η NSPCC είναι αφοσιωµένες στην προστασία των 
παιδιών. Συλλογικά, το έργο τους επικεντρώνεται σε δύο πρωταρχικούς 
στόχους: την προστασία των παιδιών από την κακοποίηση και την 
παραµέληση, καθώς και την πρόληψη της σεξουαλικής εκµετάλλευσης και 
της εµπορίας παιδιών. 

Για το έργο αυτό, η ECPAT International και η NSPCC συνεργάστηκαν 
για να διασφαλίσουν ότι οι απόψεις των ενηλίκων σε ολόκληρο το 
Ηνωµένο Βασίλειο και την ΕΕ ακούγονται και παραµένουν ορατές εν 
µέσω συνεχιζόµενων ρυθµιστικών συζητήσεων σχετικά µε την ασφάλεια 
στο διαδίκτυο. 

Στόχος αυτού του έργου ήταν η συλλογή αξιόπιστων και 
αντιπροσωπευτικών ποσοτικών δεδοµένων από ενήλικες σε ολόκληρο το 
Ηνωµένο Βασίλειο και την ΕΕ σχετικά µε την κατανόηση και τις απόψεις 
τους για την ισορροπία µεταξύ της ιδιωτικής ζωής και της προστασίας των 
παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση και εκµετάλλευση στο διαδίκτυο. 



Η Savanta διεξήγαγε διαδικτυακή έρευνα σε 25.151 άτοµα ηλικίας 18+ σε 16 ευρωπαϊκές χώρες από τις 30 
Αυγούστου έως τις 28 Σεπτεµβρίου 2023

• Η διάρκεια της έρευνας ήταν περίπου 10 λεπτά

• Κατά τη διάρκεια της επιτόπιας έρευνας χρησιµοποιήθηκαν ποσοστώσεις για να εξασφαλιστεί ένα εθνικά 
αντιπροσωπευτικό δείγµα σε κάθε χώρα ανά ηλικία, φύλο και περιοχή

• Τα δεδοµένα καθαρίστηκαν και στη συνέχεια σταθµίστηκαν σε κάθε χώρα µε βάση αυτά τα δηµογραφικά στοιχεία.

Μεθοδολογία

Η.Β. Αυστρία Βουλγαρία Τσεχία Εσθονία Φινλανδία Γαλλία Γερµανία Ελλάδα Ουγγαρία Ιταλία Ολλανδία Πολωνία Πορτογαλία Ισπανία Σουηδία
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1. Ενήλικες σε ολόκληρο το Ηνωµένο Βασίλειο και την ΕΕ συµφωνούν ότι τα παιδιά διατρέχουν 
όλο και µεγαλύτερο κίνδυνο σεξουαλικής κακοποίησης και εκµετάλλευσης στο διαδίκτυο 
και ότι τα παραδοσιακά εργαλεία όπως ο γονικός έλεγχος δεν είναι πλέον αρκετά για να κρατήσουν 
τα παιδιά ασφαλή στο διαδίκτυο

1. Τουλάχιστον 8 στους 10 σε όλες τις χώρες που συµµετείχαν στην έρευνα λένε ότι οι πάροχοι 
διαδικτυακών υπηρεσιών θα πρέπει να διαδραµατίσουν πιο ενεργό ρόλο στην πρόληψη, 
τον εντοπισµό και την αντιµετώπιση της σεξουαλικής κακοποίησης και εκµετάλλευσης 
των παιδιών στο διαδίκτυο και συµφωνούν ότι θα πρέπει να κάνουν περισσότερα για την 
πρόληψη τέτοιων περιστατικών

1. Μια µεγάλη πλειοψηφία υποστηρίζει τη χρήση και την ανάπτυξη αυτοµατοποιηµένων 
εργαλείων για τον εντοπισµό της σεξουαλικής κακοποίησης και εκµετάλλευσης παιδιών σε 
διάφορες πλατφόρµες, µεταξύ των οποίων και κρυπτογραφηµένα περιβάλλοντα από τερµατικό σε 
τερµατικό

1. Οι νόµοι και οι κανονισµοί που προστατεύουν τα παιδιά από τη σεξουαλική κακοποίηση και 
εκµετάλλευση στο διαδίκτυο είναι σηµαντικοί για τους ενήλικες σε όλες τις χώρες που συµµετείχαν 
στην έρευνα – τουλάχιστον τρεις στους πέντε κανονισµούς υποστήριξης που απαιτούν από 
τους παρόχους διαδικτυακών υπηρεσιών να εντοπίζουν, να αφαιρούν και να αναφέρουν 
υλικό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών ή/και συναναστροφής µε βλέψεις σεξουαλικής 
κακοποίησης που εµφανίζονται σε πλατφόρµες άµεσων µηνυµάτων, διαδικτυακές πλατφόρµες 
φιλοξενίας, διαδικτυακούς δηµόσιους χώρους και κρυπτογραφηµένα µηνύµατα από τερµατικό σε 
τερµατικό 

1. Αυτό αντικατοπτρίζεται στις προτιµήσεις ψήφου: Περισσότεροι από τους µισούς ενήλικες στην ΕΕ 
και το Ηνωµένο Βασίλειο θα ήταν πιο πιθανό να ψηφίσουν τον εκπρόσωπό τους εάν 
υποστήριζε ένα νοµοσχέδιο για την προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική 
κακοποίηση και εκµετάλλευση παιδιών στο διαδίκτυο

1. Τέλος, η πλειοψηφία των ενηλίκων αναγνωρίζει και κατανοεί τη σηµασία της εξισορρόπησης της 
ιδιωτικής ζωής και της ασφάλειας στο διαδίκτυο. Τουλάχιστον τα δύο τρίτα είναι πρόθυµα να 
θέσουν σε κίνδυνο κάποιο βαθµό της ιδιωτικής τους ζωής στο διαδίκτυο, εάν αυτό βοηθά 
στην προστασία των παιδιών από πιθανή σεξουαλική κακοποίηση και εκµετάλλευση στο διαδίκτυο
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Βασικές διαπιστώσεις 
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Διαπιστώσεις από την έρευνα 



Ηνωµένο Βασίλειο και ΕΕ

7 Ηνωµένο Βασίλειο και ΕΕ. Βάση: (n=25.151)

Το 95% λέει ότι είναι σηµαντικό να 
υπάρχουν νόµοι για τη ρύθµιση των 
παρόχων διαδικτυακών υπηρεσιών για 
την πρόληψη και την καταπολέµηση της 
σεξουαλικής κακοποίησης και 
εκµετάλλευσης παιδιών στο διαδίκτυο

Το 91% λέει ότι οι πάροχοι 
διαδικτυακών υπηρεσιών θα πρέπει να 
υποχρεωθούν να σχεδιάζουν και να 
προσαρµόζουν τις υπηρεσίες τους ώστε 
να αποτρέπεται η σεξουαλική 
κακοποίηση και εκµετάλλευση των 
παιδιών στο διαδίκτυο

Το 72% λέει ότι θα ήταν 
πρόθυµο να θέσει σε κίνδυνο 
κάποιο βαθµό της ιδιωτικής του 
ζωής στο διαδίκτυο, εάν αυτό 
βοηθά στην προστασία των 
παιδιών από πιθανή σεξουαλική 
κακοποίηση και εκµετάλλευση 
στο διαδίκτυο

Ποσοστό ατόµων που υποστηρίζουν κανονισµούς που 
απαιτούν από τους παρόχους διαδικτυακών υπηρεσιών να 
εντοπίζουν, να αφαιρούν και να αναφέρουν υλικό σεξουαλικής 
κακοποίησης παιδιών ή/και συναναστροφής µε βλέψεις 
σεξουαλικής κακοποίησης σε κάθε τύπο πλατφόρµας

Διαδικτυακοί δηµόσιοι χώροι 77%

Πλατφόρµες άµεσης 
ανταλλαγής µηνυµάτων

76%

Διαδικτυακές πλατφόρµες 
φιλοξενίας

73%

Κρυπτογραφηµένη ανταλλαγή 
µηνυµάτων από τερµατικό σε 
τερµατικό

73%

59%

Εάν ληφθεί απόφαση από τον βουλευτή/τη βουλεύτριά σας ή 
μέλος του εθνικού σας κοινοβουλίου ή από μέλος του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για την υποστήριξη ενός κανονισμού 
για την προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση 

και εκμετάλλευση παιδιών στο δ

More likely
Less likely
Wouldn't affect my vote
Don’t know

76%

81%

on a voluntary basis

by law

Σε ποιο βαθμό υποστηρίζετε ή αντιτίθεστε σε παρόχους 
διαδικτυακών υπηρεσιών που χρησιμοποιούν αυτοματοποιημένα 
εργαλεία για τον εντοπισμό, την αναφορά και την αφαίρεση υλικού 

σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών ή/και συναναστροφής με 
βλέψεις σεξουαλικής κακοπ

Support Neither support nor oppose Oppose Don’t know 

Οι πάροχοι διαδικτυακών υπηρεσιών 
θεωρούνται ως ένας από τους 3 
κορυφαίους παράγοντες που θα πρέπει να 
κάνουν περισσότερα για τον εντοπισµό 
και την πρόληψη της σεξουαλικής 
κακοποίησης και εκµετάλλευσης παιδιών 
στο διαδίκτυο



Η ΕΕ

8 Η ΕΕ (συµπεριλαµβανοµένης της Αυστρίας, της Βουλγαρίας, της Τσεχίας, της Εσθονίας, της Φινλανδίας, της Γαλλίας, της Γερµανίας, της Ελλάδας, της Ουγγαρίας, της Ιταλίας, της Ολλανδίας, της Πολωνίας, της 
Πορτογαλίας, της Ισπανίας, της Σουηδίας). Βάση: (n=23.090)

Το 95% λέει ότι είναι σηµαντικό να 
υπάρχουν νόµοι για τη ρύθµιση των 
παρόχων διαδικτυακών υπηρεσιών για 
την πρόληψη και την καταπολέµηση της 
σεξουαλικής κακοποίησης και 
εκµετάλλευσης παιδιών στο διαδίκτυο

Το 71% λέει ότι θα ήταν 
πρόθυµο να θέσει σε κίνδυνο 
κάποιο βαθµό της ιδιωτικής του 
ζωής στο διαδίκτυο, εάν αυτό 
βοηθά στην προστασία των 
παιδιών από πιθανή σεξουαλική 
κακοποίηση και εκµετάλλευση 
στο διαδίκτυο

Ποσοστό ατόµων που υποστηρίζουν κανονισµούς 
που απαιτούν από τους παρόχους διαδικτυακών 
υπηρεσιών να εντοπίζουν, να αφαιρούν και να 
αναφέρουν υλικό σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών 
ή/και συναναστροφής µε βλέψεις σεξουαλικής 
κακοποίησης σε κάθε τύπο πλατφόρµας

Διαδικτυακοί δηµόσιοι 
χώροι

76%

Πλατφόρµες άµεσης 
ανταλλαγής µηνυµάτων

76%

Διαδικτυακές πλατφόρµες 
φιλοξενίας

73%

Κρυπτογραφηµένη 
ανταλλαγή µηνυµάτων 
από τερµατικό σε 
τερµατικό

73%

59%

Εάν ληφθεί απόφαση από μέλος του εθνικού σας κοινοβουλίου ή μέλος του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για την υποστήριξη ενός κανονισμού για την προστασία 

των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση και εκμετάλλευση παιδιών στο διαδίκτυο, 
σε ποιο βαθμό θα επηρεάσει 

More likely
Less likely
Wouldn't affect my vote
Don’t know

76%

81%

on a voluntary basis

by law

Σε ποιο βαθμό υποστηρίζετε ή αντιτίθεστε σε παρόχους διαδικτυακών 
υπηρεσιών που χρησιμοποιούν αυτοματοποιημένα εργαλεία για τον 

εντοπισμό, την αναφορά και την αφαίρεση υλικού σεξουαλικής 
κακοποίησης παιδιών ή/και συναναστροφής με βλέψεις σεξουαλικής 

κακοπ

Support Neither support nor oppose Oppose Don’t know 

Το 91% λέει ότι οι πάροχοι 
διαδικτυακών υπηρεσιών θα πρέπει να 
υποχρεωθούν να σχεδιάζουν και να 
προσαρµόζουν τις υπηρεσίες τους ώστε 
να αποτρέπεται η σεξουαλική 
κακοποίηση και εκµετάλλευση των 
παιδιών στο διαδίκτυο

Οι πάροχοι διαδικτυακών υπηρεσιών 
θεωρούνται ως ένας από τους 3 
κορυφαίους παράγοντες που θα πρέπει να 
κάνουν περισσότερα για τον εντοπισµό 
και την πρόληψη της σεξουαλικής 
κακοποίησης και εκµετάλλευσης παιδιών 
στο διαδίκτυο



Ελλάδα

9 Ελλάδα. Βάση: (n=1.006)

Το 97% λέει ότι είναι σηµαντικό να 
υπάρχουν νόµοι για τη ρύθµιση των 
παρόχων διαδικτυακών υπηρεσιών για 
την πρόληψη και την καταπολέµηση 
της σεξουαλικής κακοποίησης και 
εκµετάλλευσης παιδιών στο διαδίκτυο

Το 74% λέει ότι θα ήταν 
πρόθυµο να θέσει σε κίνδυνο 
κάποιο βαθµό της ιδιωτικής 
του ζωής στο διαδίκτυο, εάν 
αυτό βοηθά στην προστασία 
των παιδιών από πιθανή 
σεξουαλική κακοποίηση και 
εκµετάλλευση στο διαδίκτυο

Ποσοστό ατόµων που υποστηρίζουν κανονισµούς που 
απαιτούν από τους παρόχους διαδικτυακών υπηρεσιών να 
εντοπίζουν, να αφαιρούν και να αναφέρουν υλικό σεξουαλικής 
κακοποίησης παιδιών ή/και συναναστροφής µε βλέψεις 
σεξουαλικής κακοποίησης σε κάθε τύπο πλατφόρµας

Διαδικτυακοί δηµόσιοι χώροι 81%

Πλατφόρµες άµεσης 
ανταλλαγής µηνυµάτων

82%

Διαδικτυακές πλατφόρµες 
φιλοξενίας

80%

Κρυπτογραφηµένη ανταλλαγή 
µηνυµάτων από τερµατικό σε 
τερµατικό

78%

76%

Εάν ληφθεί απόφαση από μέλος του εθνικού σας κοινοβουλίου ή 
μέλος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για την υποστήριξη ενός 
κανονισμού για την προστασία των παιδιών από τη σεξουαλική 
κακοποίηση και εκμετάλλευση παιδιών στο διαδίκτυο, σε ποιο 

βαθμό θα επηρεάσει 

More likely
Less likely
Wouldn't affect my vote
Don’t know

88%

84%

on a voluntary basis

by law

Σε ποιο βαθμό υποστηρίζετε ή αντιτίθεστε σε παρόχους 
διαδικτυακών υπηρεσιών που χρησιμοποιούν αυτοματοποιημένα 
εργαλεία για τον εντοπισμό, την αναφορά και την αφαίρεση υλικού 

σεξουαλικής κακοποίησης παιδιών ή/και συναναστροφής με 
βλέψεις σεξουαλικής κακοπ

Support Neither support nor oppose Oppose Don’t know 

Το93% λέει ότι οι πάροχοι 
διαδικτυακών υπηρεσιών θα πρέπει να 
υποχρεωθούν να σχεδιάζουν και να 
προσαρµόζουν τις υπηρεσίες τους ώστε 
να αποτρέπεται η σεξουαλική 
κακοποίηση και εκµετάλλευση των 
παιδιών στο διαδίκτυο

Οι πάροχοι διαδικτυακών υπηρεσιών 
θεωρούνται ως ένας από τους 3 
κορυφαίους παράγοντες που θα πρέπει 
να κάνουν περισσότερα για τον 
εντοπισµό και την πρόληψη της 
σεξουαλικής κακοποίησης και 
εκµετάλλευσης παιδιών στο διαδίκτυο
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